1. 8;6;4;5;2;3 ragamlari yordamida 800 dan kichik nechta
natural son tuzish mumkin.
A) 222 B)226 C)248 D) 250

2.15161718....39404142 sonining ragamlari yigindisini
toping. A) 200 B) 190 C) 195 D) 205

3. Kamayuvchi 10 taga kamayib, ayriluvchi 25 ta ortsa,
ayirma ganday o zgaradi.

A) 15 ta kamayadi B) 35 ta kamayadi

C) 15 ta ortadi D) 35 ta ortadi

4. Soatning minut ko'rsatgichi 45° ga burilganda soat
ko'rsatgichi necha gradusga buriladi.
A)3 B)3,7 C)3,75 D)3,6
5, 32*1 _ 3 tenglamani bajaring.
2x+1 2
A) 2 B) 3 C) yechimiyo'q D) cheksiz ko'p

6. a=(1-0,1)?; b=1-0,1% ¢=1-0,1 sonlarni o’sish tartibida
joylashtiring. A) a<b<c B) a<c<b C) b<a<c D) c<b<a

7.22-3"=18° tenglikdaava b
giymatini toping. A) 27 B

atb ning

8. f(2x—3) =22 g giyma

A)4 B)35 C)

9. 327*8 sonini
A)7 B)8 C)

agamini toping.

£i1<:0
10. {Z—x ar sistemasini bajari
x<1 ®
A) (Z;0) B) (- 1,11 D)[1;2)
11, 2 < 1% tong 0 yechimlari
X—2 x=2

toping. A) -10 B) -

12. aning 18 % i, 60 ning 3/5%
15 dan ganchaga ortig A) 20 B) 1

90,1 gismi

D) 10

13. Besh xonali x734y soni 55 ga qoldigsiz
bo’linsa, X ning qabul qiladigan qiymatlari yig’indisini toping.
A)8B)3C)5D) 11

14. Uzunligi 8% m ga teng bo’lgan simdan 3% m gismi
girgildi. Qolgan gismi girgilgan gismidan necha m katta
A) 54/20 B) 9/20 C) 114/20 D) 86/20

15. Agar a+b=4 va ab= -2 bo'lsa, a?h*+a*b? ni hisoblang.
A)48 B)64 C)80 D) 96

16. 1, 3, 5 ragamlaridan foydalanib ragamlari takrorlanadigan
nechta ikki xonali son tuzish mumkin. A) 6 B) 3C)9D) 8

17. 5/33 sonini o’nli kasr ko rinishida tasvirlanganda
verguldan keyingi 1997 ragamni toping.
A)1 B)5 C)7 D)9

18.1, 2, 3, 4, 5, 6 ragamlaridan ragamlar takrorlanadigan
nechta uch xonali 3 ga bo’linadigan son tuzish mumkin.

7| Lenglamafitia)a
',9

A) 48 B) 72 C) 108 D) 96

19. W ning giymatini toping.

A)15 B)7 C)13 D) 17

20. x2-y?-x+y ni ko paytuvchilarga ajrating.
A) (x-y)(y-1-x) B) (x-y)(x-1-y)
C) (x-y)(x+1+y) D) (x-y)(x-1+y)

21. @ = —7 tenglama ildizini toping.
A)-1 B)-4 C)2/3 D)-3

22. Gildirak 4 minutda 18,4 marta aylansa, 15 minutda necha
marta aylanadi? A) 69 B) 80 C) 276 D) 68

23. Agar a+b soni 6 ga qoldigsiz bo’linsa, 37a+19b ni 6 ga
bo’lgandagi qoldigni toping? A) 1 B)3 C)0D) 5

24. Merganning bitta otgan o’qining nishonga tegishi ehtimoli
0,6 ga teng bo’lsa, otilgan ikkita o’qning bittasi nishonga
tegishi ehtimolini toping. A) 0,6 B) 0,36 C) 0,24 D) 0,48

512-(2%)*
-5

25
A

g,giymatini toping.

ring. (-6a-50
B) -a-b C)a-b D)b-a

D)1 51

ing. A)8/15 B) 8

27. (1

9

gan o’gining gishi ehtimoli

otilgan ikkita o’q nishonga
I toping. A) 0,8 B) 32 D) 0,64
A4-3.6+4,8.48 5 ni hisoblang.

30. Teng

A) [-6:-0,5] B) (-0:5] C)(-6:5] D) (-0,5;5]

31. Hisoblang. 1 — T 11

1
1-=

A)6/5 B)-6/5 C)-6 D)6

32. 520 sonini 20% ga oshirib, so’ng natijaning 25% ini
toping. A) 150 B) 170 C) 176 D) 156

33. Ikkita turli lavozimga 7 ta odamdan necha xil usul bilan
joylashtirish mumkin? A) 42 B) 21 C) 14 D) 49

34. Hisoblang. 0,07-107-0,31-10%
A)217 B)21,7 C)2,17 D)0,217

35. — 1,6 soniga garama — qarshi bo’lgan son 3/4 dan
ganchaga ko'p A)0,85 B)0,75 C)0,95 D) 1,05

36. Ikki sonning EKUK va EKUB lari ko paytmasi 280 ga
teng bo’lsa, bu ikki sonning ko’paytmasi 31 sonidan
ganchaga ko’p? A) 249 B) 239 C) 259 D) 269



37. ‘/_“L—\/\/;‘/_ ning giymatini toping.

A)3 B)15 C)4 D)5

38. Qutida M,E,H,N,A,T harflari bor. Tavakkaliga olingan
harflardan“MEHNAT”’so’zi hosil bo’lish ehtimolini toping.
A) 1/120 B) 1/24 C) 1/720 D) 1/6

39. Mis va ruh gotishmasi 12 kg. Mis gotishmaning 40 %ini
tashkil etadi. Ruh gotishmaning 80 %ini tashkil etishi uchun
gotishmaga necha kg ruh qo’shish kerak?

A)12,8B)9,4C) 9,6 D) 12

40. Mis va ruh gotishmasi 18 kg. Mis gotishmaning 70 %ini
tashkil etadi. Ruh gotishmaning 40 %ini tashkil etishi uchun
gotishmaga necha kg ruh qo’shish kerak?
A)2B)3C)4D)5

41. Agar 95n biror sonning kvadrati bo’lsa, n+18 ning eng
kichik giymatini toping. A) 23 B) 37 C) 103 D) 113

42. 3 ta merganning nishonga tekkazish ehtimoli 0,7; 0;6; 0;9
ga teng bo’lsa, birinchi va uchinchi me ing nishonga

tekkizish,ikkinchisiniki tekmas
A) 0,378 B) 0,252 C) 0,

43. ]x—3| < 4te
A)6 B)7 C)8

44, (—=20):[—4
A)-24 B)-20

] ning giymatini
D) 10

45. |5x — 2|
A)0 B)1 C

i nechta®

o
ida 24000 so’m pul boggVali Ali
Alining puli Valining pukd

0/3 C) 100

englamaning hagidqfy

46. Alida 36000
pulining necha fo
ikki marta ko’p bo

47. Agar 27,3-10™1=0,00
toping. A)-6 B)-7 C)-5

48. 0<a<10 sonlar orasida nchta tub son mavjud
A)4 B)5 C)3 D)6

49. 59,08 sonining xona birliklari bo’yicha yoyilmasini toping
A) 5:10*+9-10°+8-10" B) 5-10*+9-10°+8-10°3
C) 5-10+9-10°+8 D) 5-10+9-10°+8-10+0-10*

50. 243%2 sonning birlar xonasidagi ragamini toping
A)1 B)9 C)7 D)3

51. Demirning hozirgi yoshi 4 yildan keyingi yoshidan 3
marta kichik bo’lsa uning ikki yildan keyingi yoshini toping
A)3 B)4 C)6 D)8

52. Sinfdagi o quvchilarning 20 % qizlar bo'lib, ular og’il
bolalardan 12 ta kam bo’lsa, sinfda nechta o quvchi bor.
A) 20 B) 10 C) 15 D) 40

53. Doiralardagi giymatlar yig'indisi 6 ga
teng bo'lsa, X ning giymatini toping

m

A) -3/23
B) 3/23 C)5/23 D)-1/23

54. A+B ning giymatini toping

A) 12 B) 12,3
C) 12,03

D) 57,013

| A=5-10"+2-107"+5-107%+3-10°

B=6-10"+7-10"+6-1072

55.tenglikdan
A velll ning ko paymasini toping

1,608=1-10"+A-10" + M-

A) 488) 24 C) 16 D) 49

56. «F \/_ 7t \/_nl soddalashtiring.

A)Z\/_ B)4V5 C€)V5 D)3V5

57. 7 f+\/_+fn|ng giymatini toping.

A)2V3 B)6V3 €)V3 D)3v3

58./6 — 4v2 ++/7 + 210 + 2 — /25 ning giymatini
toping. A) 5 B).0 D) 4
59. Xari D0.ga teng. Agar daryoning
ikki JIsa, xaritada bu masofa
40 D)1

amlari

10

ganda 3 qoldig
aydigan 3 xonali sonla

120 Byt C)64 D) 75
0l. AgalS soni 18 ga qoldigsiz

ymatln opig. A)1 B)5 C)3 D
‘ep=d:3:5 va 2n-m+3p=60
B)15 C)9 I
g. (13-x)(x+4
B) (-2,5;13)

o2)-(7 T

a ning

ing

atini toping.

Q
Q

659 3.
A) (-2;1 D) (2;3]

66. (\/2 —V3+y2+ \/§) ning giymatini toping.

A)4 B)2 C)6 D)9

67. 3n+ 1 sonining 60%i 51 ga teng bo’lsa, n ning giymatini
toping. A) 26 B) 27 C) 28 D) 29

68. Hisoblang. /98 - 0,02 - 2,25

A) 2,15 B)225 C)23 D)2,1

69. f(x-2)=2x-1 va g(x+2)=3x-2 bo’lsa, f(-1)+g(1) ning
giymatini toping. A) -5 B)-4 C)-3 D)-2

70. Agar x = V45 — V18 va y = v/80 + v/32 bo'lsa, x'y ning
giymatini toping.

A)3V5 B)3V5—42 )12 D)36

71. Agar x>=2019 bo’lsa, (x-3)(x+3) ning giymatini toping. A)
2018 B) 2017 C)2012 D) 2010

72. Hisoblang. (2 — v5)” - (9 + 4V5)
A)1 B)4 C)25 D)29

73. (x+3)?-(x-5)?=256 tenglamani bajaring.
A) 13 B)17 C)16 D) 15



74.|2x — 1] + |2 — 4x| + |6x — 3| = 48 tenglamaning
ildizlari yig indisini toping. A)1 B)2 C)3 D) 4

75. Agar 3*=90 bo’lsa, |x — 4| + |7 + x| ning giymatini
toping. A) 2x-11 B) 11-2x C)-11 D) 11




